Приложение 3
На противоположных сторонах AD и CB параллелограмма ABCD от противоположных вершин A и C отложены равные отрезки AM и CN.

Доказать, что четырёхугольник MBND – параллелограмм.

1 - Чертёж

Дано: ABCD – параллелограмм.


AM=CN
Доказать: MBND - параллелограмм
Доказательство:

1 – Исходя из условия:

(ABCD - параллелограмм) <=> (AC и BD при пересечении делятся пополам);

(ABCD - параллелограмм) <=> (AB=CD, BC=AD, AB║CD, BC║AD);

(ABCD - параллелограмм) <=> (противоположные углы равны: 
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C, 
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D);
Каким выводом воспользовался?

2 – Обратимся к тому, что требуется доказать:

(MBND – параллелограмм) => (BN║MD – по условию; BM║ND); (подчеркнули действие, которое не дано).

Для доказательства задачи необходимо доказать параллельность BM и ND.

(BM║ND) признак параллельности прямых:

1) – две прямые перпендикулярны одной прямой => они параллельны;

2) – две прямые параллельны третьей прямой => они параллельны;

3) – две прямые пересечены третьей и накрест лежащие углы равны => эти прямые параллельны.
3 – Условие и заключение задачи сближены настолько, что приходит догадка – путь решения найден. Проводим диагональ (дополнительное построение). На этом шаге необходимо решить элементарную задачу – доказать, что угол 1= угол 2:

(BD – общая для треугольников BDM и BDN, 
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NBD= 
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BDM, BN=ND – по I признаку) =>
=> (
[image: image7.wmf]Ð

1=
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2) =>
=> (BM║ND)
(можно найти рациональный способ: доказать, что BN=MD, а по усл. BN║MD —> BNMD - параллелограмм
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